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PROCES-VERBAL de l'Assemblée Générale Ordinaire 
 

du 15 décembre 2023 
 

CLUB ATHLETIQUE CARIGNAIS 
MAIRIE DE CARIGNAN 

24 rue de Verdun 
33360 CARIGNAN DE BORDEAUX 

 
 

PRESENTS  
 
 

Mesdames et Messieurs ALAPHILIPPE CLAUDE, ANDRAUD BENJAMIN, ASTIEN ERIC, BENITO MICHELINE, BERRY 
CATHERINE, BERTRANET MARTINE, BERTRANET REGIS, BOLIN BENOIT, BONNET JEAN-PIERRE, BOUY NATHALIE, 
BRY CECILE, BUSQUETS PERICHAUD LAETITIA, COURTIAU NICOLAS, DEHES MICHELE, DELESTRE COLETTE, ELLIES 
ISABELLE, ESCUER GILLES, FIORUCCI JEAN-PIERRE, FOUILHOUX CECILE, FOURTAU JEAN-PIERRE, GIZARD MARC, 

GOUNAUD JOËL, GUIBERT MARTINE, HERNANDEZ DOMINIQUE, HOURDILLE STEPHANE, LACOMBE AURELIE, 
LACOMBE JEAN-BAPTISTE, LACOU HELENE, LAMOTHE LAURETTE, LAMOTHE ODILE, LARUELLE MARINA, MASSE 
CHRISTIAN, MASSE STEPHANIE, MESPOULEDE ELISE, MORO ISABELLE, MUSSEAU JEAN-MARIE, MUSSEAU LYDIE, 
ORANCE VINCENT, POMMES PATRICK, ROUSSEAU DENIS, ROUX DANIELLE, ROUX ÉRIC, TAMINE ALICIA, TESSIER 

STEPHANE, VERSCHAMBRE-GRISON KARINE, YON MARIE-CLAIRE 
 

La CDC est représentée par Jean-Emmanuel CASSAGNAU que nous remercions de sa présence. 
 

 
L'an deux mil vingt-trois, le 15 décembre à 19h15, les membres de l'association se sont réunis au club house du 
CAC. 
L'assemblée est présidée par Monsieur Éric ASTIEN en sa qualité de Président. Le secrétariat est assuré par 
Madame Cécile BRY. 
Le président constate que 151 membres sont présents (47) ou représentés (104) ; le nombre total de voix est 
ainsi de 151 pour un quorum de 105. Monsieur le Président déclare alors que l'assemblée est régulièrement 
constituée et peut valablement délibérer et prendre des décisions à la majorité requise. 

 
Le Président met au vote l’approbation du bilan financier de l’AG 2021/2022. 
 
Le PV de l’AG 2021/2022 est adopté à l’unanimité. 
 
Puis, le président rappelle que l'ordre du jour de la présente réunion est le suivant :  
 

1 Rapport moral 
2 Bilan de la saison sportive des différentes sections et perspectives d’avenir 
3 Rapport financier 
4 Renouvellement du Comité Directeur 

a. MEMBRES SORTANTS : Catherine BERRY - Cécile BRY 
b. DEMISSIONS : Christelle DUBUISSON - Monique IMEUNERAET - Jean-Louis GOURGUES - 

Mathieu CALDERINI 
c. MEMBRES A ÉLIRE : Marina LARUELLE - Denis ROUSSEAU - Stéphane TESSIER 

5 Questions diverses 
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Il donne ensuite lecture du rapport de la présidence et ouvre les débats : 
 
RAPPORT MORAL 
 
Mesdames et Messieurs du comité directeur, bureau et responsables de sections, professeurs, partenaires 
financiers et techniques, Mairie, Gironde, CDC, CAF, FFCO, Martine Guillot (revue de presse), 
adhérentes/adhérents au CAC amis du sport et membres passionnés continuant de nous faire confiance : 
 

- Le quorum de 105 (10% des adhérents) est atteint, nous pouvons débuter l’AG. 
 

C'est avec un immense plaisir que je vous souhaite la bienvenue à notre Assemblée Générale annuelle pour un 
bilan de l’année écoulée et perspectives, un moment privilégié pour l’esprit sportif.  
 
Esprit sportif qu’a Jean Louis Guillot (ancien président) qui surmonte actuellement une période compliquée et 
auquel j’adresse au nom du CAC notre soutien pour un rapide rétablissement. Nous avons appris ce matin qu’il 
était rentré chez lui. 
 
Au cours de l'année écoulée, notre club a été le théâtre de réalisations collectives mais aussi individuelles que 
nos responsables de sections auront le soin de vous relater dans quelques instants.  
 
Comme vous le savez, nous sommes des bénévoles, nous prenons sur notre temps personnel mais aussi sur notre 
temps de travail. C’est une question d’équilibre mais c’est grâce à cette implication de chacun d’entre vous que 
nous tissons des liens forts au sein de la commune et de la CDC. Cet équilibre est fragile et peut à tout instant 
être rompu, avec ces conséquences sur la vie de l’association. 
 
Chères adhérentes, chers adhérents, Je vous encourage également à participer activement aux discussions, à 
exprimer vos opinions soit auprès de votre responsable de section, soit directement au bureau et ainsi à 
contribuer à l’amélioration du fonctionnement du CAC mais aussi à son évolution. 
 
Merci à tous de votre engagement continu et de votre dévouement pour la pérennité de notre club omnisports. 
 
✓ Les chiffres de la saison 

 
La saison 2022-2023 a démarré par un forum des associations en plein air réussi, fêtant les 60 ans du CAC  

 
✓ Sur les effectifs 

 
Nous remontons la pente avec des effectifs en légère hausse + 4,3% ; 1043 adhérents contre 1000 l’année 
précédente, 1150 avant le COVID (moins la section foot environ 160). En 2020-2021, nous sommes 
descendus à 693 (1253 en 2019-2020)  

 
Une répartition à peu près équivalente aux années précédentes ; plus de détail avec les topos des responsables 
de section. 
 
✓ Coté direction  

 

• Application des nouveaux statuts du CAC voté à la précédente assemblée 

• Traitement des dossiers de subvention (CAF, Gironde, Mairie) 

• Poursuite de la mise en conformité de nos RH (AFDAS avec 1 formation pour 1 salariée)  

• Le départ de 2 salariés, dont l’un d’eux dans le cadre d’une rupture conventionnelle (compliqué pour 
une association, coûteux, qui ne sera pas renouvelé en cas de demande) 

• Traitement des congés pour arrêt de longue maladie 

• Volonté d’intégrer du sport santé au sein des sections (réflexion sur ce projet) 

• Ébauche d’un projet avec la Résidence Jean Rivière, des sections ont pu accueillir des résidents pour une 
initiation (plus de développement avec les sections à venir) 

• Aide aux adhérents avec le pass’sports 

• Travaux de comptabilité restant lourds lorsque vous avez plusieurs comptes analytiques  

• Favoriser la formation des salariés (Christine au Fitness) 
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✓ - Coté infrastructure 
 

• Mise en route des terrains de tennis extérieur 

• Participation du CAC à la rénovation des locaux et à l’aménagement (tatami, tribunes, haie de 
voisinage…) 

• Chauffage dojo 

• Avancement du projet rénovation du gymnase 

• Mais toujours les petits tracas habituels (portes, fenêtres, robinets…) mais avec une meilleurs réactivité 
de la part de la mairie 
 
Remarque : de nombreux tracas sont dus au non-respect du matériel public. 

 
✓ L’année en cours 

 

• L’arrivée de 2 BPJEPS APT 

• Mutuelle mise en place pour les salariés 

• Comptabilité en cours de rénovation (gros chantier) 

• Réflexion sur la poursuite de l’utilisation de l’outil « mon club » pour les inscriptions 

• Réflexion sur l’équilibre des comptes du CAC. L’augmentation des charges tout en contenant les tarifs 
passant par davantage d’aides et de partenariat sous forme de sponsoring (en attente de la réponse de 
la mairie sur un mur de communication au sein du gymnase) 

 
Je vous remercie pour votre écoute et je laisse maintenant la parole aux responsables des diverses sections du 
CAC (les questions diverses seront traitées à la fin en vue de vous exprimer). 
 
Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 
 
Personne ne désirant plus prendre la parole, le président ouvre le scrutin sur les résolutions figurant à l'ordre du 
jour :   
 
PREMIERE RESOLUTION : bilan de la saison sportive et perspectives d’avenir, présenté par chaque responsable 
de section. 
 



 

 4 

FITNESS 
PILATES 
ZUMBA 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

* 4 h de cours par semaine pour adultes uniquement :  
 - 1h de Fitness  
 - 3h de Pilates  
 
Educatrice sportive DIPLÔMÉE BP JEPS : Christine SEURIN-LAVIE  
 
75 adhérents, une majorité féminine et de Carignanaises. (Attention de ne comparer 
le nombre d’adhérents qu’avec le prorata du nombre d’heures de cours) le nombre 
est donc stable.  
 
Je remercie Christine SEURIN LAVIE pour toujours essayer de garder la motivation 
des troupes et pour sa bienveillance quant aux différentes pathologies de certaines. 
 
Les cours restent très conviviaux, avec des pots de l’amitié, vin chaud à Noël et des 
chocolats pour Pâques.  
 
Nous nous projetons vers la saison 2023/2024 afin de proposer des nouveautés et 
Christine a suivi deux formations avec EPGV :  
 

 • L’une à Talence pour le Fit Stick (Fitness tonique avec l’utilisation de bâtons)  
 • L’autre à Poitiers pour la Gymnastique De Gasquet sur une durée d’une 

semaine.  
 
Christine va donc mettre en place et faire découvrir ces deux disciplines pour la 
saison prochaine.  
 
Nous sommes conscientes qu’il faudra un peu de temps pour que le bouche à oreille 
opère mais avec l’ouverture du Studio Pilates (privé) à l’emplacement des anciens 
tennis, il nous faut réagir et anticiper, même si les tarifs ne sont pas du tout les 
mêmes.  
 
Je remercie vivement Marina Laruelle qui va prendre mon relai dès la rentrée et me 
remplacer, je suis certaine qu’elle formera un bon binôme avec Christine. 
 
 J’accompagne la mise en œuvre pour les inscriptions et je sais que les objectifs sont 
atteints.  
 
J’en profite pour remercier le Président Eric, Cécile, Colette, Gilles pour l’incroyable 
travail qu’ils accomplissent bénévolement. 

AÏKIDO 
 

 

Nous avons enregistré, pour la saison 2022-2023, 15 inscriptions : 8 adultes et 7 
enfants, dont 3 nouveaux adhérents adultes et 1 nouvel adhérent enfant. 

L’aïkido ne comporte pas de compétitions mais son apprentissage passe à la fois par 
les entraînements hebdomadaires (mardi et jeudi à Carignan et samedi à Latresne 
en association avec le club de Latresne) et par des stages qui permettent de 
découvrir des techniques différentes enseignées par de hauts gradés et partager 
l’apprentissage avec de nouveaux pratiquants. A titre d’exemple, la section a 
organisé un stage adulte et un stage enfant au dojo de Carignan en octobre 2022. 

Par ailleurs, nous informons et accompagnons également les adhérents dans les 
différents stages régionaux ainsi qu’au préparations spécifiques aux passages de 
grades (ceinture noire). Ainsi, plusieurs adhérents adultes ont pu assister au stage 
de Christian Tissier, 8eDAN aikikai (plus haut gradé français) au dojo de Cestas. 

Afin de favoriser la cohésion de la section, nous organisons également à Noël et en 
fin de saison un cours commun adultes-enfants suivi d’un moment festif. 

 

http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://abdou97.files.wordpress.com/2007/06/aikido3x3.jpg&imgrefurl=http://abdou97.wordpress.com/2007/07/01/aikido/&h=378&w=378&sz=14&hl=fr&start=9&um=1&usg=__jDaBOjJ1dUQ_5AXqTOgMo2OjeZw=&tbnid=bp2ghDAKueVG9
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BIEN VIVRE 
EQUILIBRE 

 
 

L’année dernière nous étions 21 adhérentes, année très amicale. 

Au mois de décembre nous avons organisé une petite collation, style auberge 
espagnole pendant laquelle nous avons offert des chocolats à Marie-France et nous 
avons clôturé l’année avec un repas au Bistrot de la Pimpine à Lignan. 

Cette saison, nous débutons l’année avec 24 adhérentes, et nous remercions la 
mairie de nous avoir octroyé la grande salle de l’Odyssée ; nous remercions 
également le CAC qui nous aide à acheter d’autres agrès.  

Toujours très bonne ambiance pendant les cours. 

 

BADMINTON 
 

 

Nous avons eu 91 adhérents. 
 
Nous avons fait des tournois intercommunaux que nous avons gagnés pour la 3ème 
année.  
 
Nous renouvelons cette année et espérons recevoir dans notre beau gymnase. 
 
Nous faisons toujours les tournois mensuels qui ont du succès.  
 
Lors de la fermeture du gymnase, nous avons été accueillis par les clubs de 
Camblanes et Quinsac que nous remercions.  
 

BASKET 
 
 
 
 
 

 
 

106 Licenciés, 13 bénévoles, 2 salariés dont un recruté aussi à temps partiel.  
Développement d’une nouvelle catégorie U7 Baby 
11 équipes dont 4 en ententes. 
U18 F ont été en demi-finale de D2.  
Ca Carignan basket a monté et déposé, avec le Club de Basket de Pompignac, un 
dossier pour la création d’une Coopération Territorial de Club (CTC). Le dossier a été 
accepté par la fédération en juin 2023. La CTC Basket Coteaux Bordelais BCB a débuté 
son existence en septembre 2023 avec 6 équipes.   
Montage d’un dossier pour accueillir un BPJEPS APT pour septembre 2023. 
Sur l’année 2022-2023 environ 100 matchs ont été organisés avec la gestion de 12 à 
30 bénévoles qui se succèdent durant le week-end. Accueil de 2 jeunes en service 
National Universel.  
Cout de fonctionnement 50% de l’adhésion est reversé à la fédération avec une 
augmentation par rapport à l’année dernière de 10%. Frais de matériels (maillot et 
ballons) mais également d’arbitrage. La prise en charge des licence des bénévoles 
qui occupent des fonctions officielles pour les matchs (Table de marque, coachs du 
samedi,  ….) dont le cout s’est élevé à environ 800/1000€.  
Actions réalisées au sein du club : Forum des assos, pedibus le mercredi avec le 
centre de Loisirs, formation des bénévoles au fonction de la table et logiciel, 
Formation d’arbitrage, les essais en juin pour ceux qui veulent découvrir le basket. 
La participation des équipes a des tournois de fin de saison après le championnat. 
Participation de 5 licenciés aux détections d’espoir du District Libournais U12 
organisées par le comité de Gironde. 
CA carignan basket organise aussi des événements festifs : LOTO, Fête du Basket, 
Basket transgénérationnel Parents /enfants, Téléthon, Proposition de places aux 
matchs des JSA Bordeaux Métropole Bordelaise National Masculin et Ambitions 
Girondines National Féminine. Participation à la haie d’honneur des U11 à un match 
des JSA au palais des sports de Bordeaux.  
Démarrage saison 2023-2024 : 110 licenciés et 20 bénévoles. 1 salarié et 1 apprenti 
BPJEPS. 14 équipes dont 5 dans la CTC Basket Coteaux Bordelais (BCB). La rénovation 
du gymnase permet la pratique du basket dans de meilleures conditions. Freins au 
développement : la nouvelle règle du centre de loisirs qui impose 1 activité par 
enfant a fait diviser par deux l’effectif des U9 et U11. Nouvelle augmentation du coût 
des licences de la fédé 14%.   
 

http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://www.badminton-web.fr/media/dessin-badminton-011.jpg&imgrefurl=http://plvpb.blogspot.com/2008/03/tournoi-ufolep-de-chaponnay-le-16-mas.html&h=300&w=300&sz=29&hl=fr&start=4&um=1&usg=__aSm-itGjPR7t5JPR7
http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cyberpresse.cndp.fr/agence/num24/primaire/basket.jpg&imgrefurl=http://www.cyberpresse.cndp.fr/agence/num24/primaire/frslbask.html&h=439&w=311&sz=31&hl=fr&start=20&um=1&usg=__ja2nxWGTpNYFrRgt89EL7
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CYCLO 
TOURISME 

 
 
 

 
 

 

Activité 2022-2023 et perspectives 2023-2024 de la section cyclotourisme du CAC 
 

En ce début de saison 2023-2024, la section a 55 adhérents à jour de cotisation et 
quelques inscriptions supplémentaires sont attendues. Nous sommes donc un peu 
plus nombreux que l’année passée (51 adhérents). 

Les sorties hebdomadaires qui constituent le cœur de notre activité ont lieu : 

• le dimanche matin : 55 à 95 km, selon la période de l’année. Après une 
quinzaine de km ensemble, le peloton se divise en groupes de niveau 

• le mardi et le jeudi après-midi : 60 à 70 km 

• le vendredi après-midi : promenade de 40 à 60 km effectuée à allure très 
modérée (13 à 15km/h de moyenne). L’assistance électrique est bien sûr 
acceptée 

• samedi matin : 90 à 130 km à allure très soutenue. Cette sortie est réservée 
aux cyclistes les plus performants 

La section a aussi organisé deux séjours de 3 jours : 

• l’un à Saint-Jean-Pied-de-Port, durant lequel 19 membres de la section ont 
parcouru les cols du Pays Basque (Roncevaux, Ispéguy, Aldudes, 
Burdincurutcheta, Osquich …)  

• l’autre à Saintes, durant lequel 8 participants des sorties du vendredi après-
midi (dont 3 équipés de vélo électrique) ont parcouru les routes de Saintonge 
(Rochefort, Brouage, Port des Basques, Abbaye de Fontdouce, Cognac …) 

 
DANSE 

 
 

 
 
 

COMEDIE 
MUSICALE 

 
 

Nous avons repris la section danse après l’assemblée générale fin 2022.  
La section danse, moderne jazz et classique, s’est enrichie l’année passée d’une 
section comédie musicale.  
Cette activité était représentée par 75 adhérents pour l’année 2022/23. Nos élèves 
vont de la maternelle, aux jeunes adultes.  
Les cours, toute l’année, ont pour finalité un beau spectacle de clôture. Nous avons 
organisé des animations (tombola, vide dressing) pour nous permettre de financer 
un maximum de costumes. Car ce n’est pas moins de 2 jours de représentations et 
plus de 200 costumes pour notre spectacle !! Nous ne pouvons que remercier les 
parents volontaires qui n’hésitent pas à nous prêter main forte.  
Notre budget a été impacté par l’augmentation du cout de la technique son et 
lumière (nous ne pouvons plus prendre de stagiaires). Le spectacle génère 400 
visiteurs, parents, famille, amis qui viennent voir les enfants.  
Un grand merci à Fabienne pour la qualité de ses représentations et l’attention 
portée à nos enfants.  
Et que le spectacle continue ! 

GYM 
 

 

L'année 2022-2023 s'est bien passée,  
L'effectif était de 21 personnes, soit une de plus qu’en 2022. 
Toujours très bonne ambiance. 
La salle du Dojo est, enfin, devenue plus agréable, plus de problème de chauffage 
avec un dojo refait à neuf par la section judo. 
 
Merci à tous ceux qui y ont participé. 
 
Les adhérents sont satisfaits des prestations. 

 
 
 

JUDO 
 

 
 

La saison dernière a permis le retour à une activité « normale », sans restriction 
sanitaire. Cela a permis à la section judo de revenir à des effectifs comparables à 
ceux des saisons avant COVID. 
Nous avons poursuivi notre activité taïso qui a grossi avec une dizaine d’adhérents 
assidus, dont 3 personnes en situation de handicap qui viennent de la Résidence Jean 
Rivière et ont pratiqué le taïso avec beaucoup d’envie et de bonne humeur. Nous 
souhaitons désormais développer la pratique du judo adapté. Pour cela, nous avons 
déjà obtenu une aide de la Ligue de Nouvelle-Aquitaine pour cette action, en 
attendant la labellisation « Judo adapté » en 2024. 

http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://akwatick.jubiiblog.fr/upload/pub%20cyclotourisme.JPG&imgrefurl=http://akwatick.jubiiblog.fr/index.php?cat=11&h=238&w=320&sz=57&hl=fr&start=3&um=1&usg=__b28OeUSl1JL3sNSBHgewZo55iFs=&tbnid=0GZiLX
http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://imagesforum.doctissimo.fr/mesimages/1675958/balais%20danse%20classique1.jpg&imgrefurl=http://forum.doctissimo.fr/forme-sport/danse/danse-classisque-sujet_20_1.htm&h=309&w=500&sz=17&hl=fr&start=3&
http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://www.csadn.org/bibliotheque/dossiers/sections/gymnastique03.jpg&imgrefurl=http://www.csadn.org/dossiers/dossiers.php?val=24_section+gymnastique&h=304&w=500&sz=51&hl=fr&start=14&um=1&usg=__2X5KZ3
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TAÏSO 
 
 
 

 

Tous les créneaux judo ont été bien remplis et ont permis à beaucoup d’enfants de 
progresser en s’entraînant tout au long de l’année. Malheureusement, certains de 
nos pré-ados n’ont pas réussi à aller au bout de l’année et ont abandonné le judo.  
Les tournois interclubs ont également repris normalement, ainsi que les animations 
organisées par le comité de Gironde ou la Ligue Nouvelle-Aquitaine. C’est ainsi que 
nous avons pu présenter une équipe benjamins en juin et faire participer nos judokas 
petits et grands à des compétitions locales ou régionales. 
Nous comptons désormais parmi nos rangs, deux nouvelles ceintures noires, 
obtenues après un travail sérieux et efficace. 
Les judokas et certains utilisateurs du dojo ont souhaité poursuivre la rénovation du 
dojo. Pour cela, ils se sont réunis pendant des vacances scolaires et des week-ends 
pour déshabiller les murs et le plancher des vieilles protections et tapis. Ces derniers 
ont été vendus à un club de Dordogne, dont les responsables étaient très contents 
de l’état des tapis cédés. Le CAC a financé les nouvelles protections et tapis. Le dépôt 
d’un dossier de Fond du Développement du Territoire auprès de la Ligue de Nouvelle 
Aquitaine a permis de compléter ce financement à hauteur de 750€. 
Malheureusement, nous avons souvent déploré l’état de propreté des tapis qui ont 
pu présenter des traces de chaussures et de boue. Malgré l’affichage réalisé par la 
commune pour préciser que les chaussures sont interdites sur le tapis, il faudrait 
édicter des règles d’utilisation communes du dojo pour éviter la dégradation trop 
rapide de cet équipement onéreux. 
L’équipement a été inauguré en présence des représentants de la mairie. Cela a été 
l’occasion de préciser ces règles, qui ne sont pas toujours bien respectées malgré 
tout. 

ECOLE 
 

MULTISPORTS 

 
 

L'année 2022/2023 comptait 98 adhérents. 
 
Comme l'année précédente, le Pass'sport à été utilisé par une petite dizaine 
d'enfants. 
Une année mouvementée au début de laquelle Cécile à laisser sa place de 
responsable à Jordan, qui a dû prendre et apprendre en cours de route le 
fonctionnement de l'EMS. Au final, cela s'est bien déroulé malgré les absences 
d'animateurs répétées et pour cela je remercie J.B. GOURGUES qui m'a prêté 
quelques fois un salarié du tennis ! 
Dès juin, j'ai lancé une vague de mails pour les préinscriptions de l'année suivante, 
histoire d'anticiper et de prévoir l'afflux d'inscriptions le jour du forum pour moi, 
ainsi qu'une longue attente pour les parents. 
Comme tous les ans, les enfants ont eu un cadeau de Noël ainsi qu'un petit goûter 
de fin d'année en juin, avant de leur souhaiter de bonnes vacances. 
 
En 2023/2024, 86 adhérents. 
 

RANDONNEE 
 

 
 
 

 
 

Effectif stable en 2023 avec 56 adhérents pour cette quatorzième année de 
fonctionnement. 
Nous avons randonné trente-quatre fois autour de Carignan mais également dans 
tout le département. 
 
Le séjour dans le Lot du 19 au 24 juin a été une réussite totale. Très bon 
hébergement, belles randos magnifiées par ce beau décor qu’est le Lot. 
 
Comme d’habitude, nous avons fini l’année par un déplacement en autocar à 
Allemans-du-Dropt pour la visite contée du village et le déjeuner à l’Etape 
Gourmande, puis la visite du château de Duras. 
 
Rando Carignan a été le principal fournisseur de bénévoles pour Courir à Carignan 
que nos amis de Carignan Sport Nature ont repris avec réussite. 
 
Nous avons aussi aidé à l’organisation de A pied à vélo sur nos coteaux. 
Pour 2024, nous avons en projet de partir dans les Pyrénées Orientales, à Argelès,  
pour un séjour au mois de juin. 

http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://judo.pornic.free.fr/judo/images/judo.jpg&imgrefurl=http://judo.pornic.free.fr/judo/competition.htm&h=935&w=1250&sz=139&hl=fr&start=2&um=1&usg=__9BJh3WA54b7ZZ5OFYmaefgr8DYk=&tbnid=CKEVl7VR-wNSZM:&tbnh
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SPORTS 
VACANCES 

 
 

 

 

La section sport vacances du Club athlétique Carignanais est le plus gros centre de 
Gironde pour l’accueil extra-scolaire. 
Le centre d’accueil fonctionne sur la totalité des vacances scolaires de 8h à 18h, soit 
66 jours pour la saison 2022-2023. 
Pour cette même saison, le centre a accueilli 221 enfants (dont certains sur plusieurs 
périodes), ce qui correspond à 2028 journées/enfants, soit en moyenne 31 enfants 
par jour. 
Pour son fonctionnement le centre dispose de 14 éducateurs et 6 stagiaires BAFA. 
Le coût d’une journée est de 35 € en moyenne toutes charges comprises, l’adhésion 
des parents de 20 € en moyenne. La différence est financée par les subventions des 
institutions (CAF, Mairie, Gironde et CDC). 
Ont été proposées aux enfants les animations suivantes : moto-cross, wakeboard, 
descente de rivière en canoé, Aqua land, journées Hostens multi-activités, Laser-
quest…et des journées sur le centre. 
 

TENNIS 
 
 
 

 
 

Bilan 22/23 
166 adhérents, dont 86 enfants 
Prise de fonction en janvier 2023 
✓ Aide à Mathieu, ancien responsable, pour trouver des bénévoles en vue 

former un bureau, élu lors de la première réunion le 2 mars 2023 
✓ Structuration de l'ensemble du club avec plusieurs commissions 
✓ Etude et audit sur l'ensemble des clubs aux alentours, concernant le nombre 

de licenciés/habitants, le prix des licences des cours enfants et adultes 
✓ Création d'un book sponsoring pour aller chercher des sponsors 
✓ Organisation de la fête du tennis et de la fête de la musique le 21 juin 2023 
✓ Recherche d’un sponsor nous permettant d'offrir à chaque licencié un sweat 

HEAD aux couleurs du club ; sponsor trouvé avec PETIT-FILS, service aux 
grands-parents 

✓ Mobilisation des bénévoles un week-end pour la pose de l'éclairage LED sur 
les 2 terrains extérieurs 

✓ Formation de 4 juges-arbitres niveau 1, joueurs du club 
✓ Renégociation du contrat Intersport 
✓ Signature d'un contrat marque pendant 2 ans avec HEAD 
✓ Mise en place de 4 types tribunes mobiles achetées par le CAC 
✓ Embauche d'une nouvelle prof de tennis, Judith CATIER, pour le mardi et le 

vendredi 
Objectifs 23/24 

• Mise en place de sponsoring avec des contrats sur 2 ou 3 ans permettant le 
renouvellement de l'ensemble des tenues des 4 équipes 

• Création d’un cours de baby-tennis pour les enfants de 4 ans ½  

• Structuration du sportif : 3 animateurs doivent préparer l'organisation pour les 
années à venir 

• D'ici fin mai, nous devons connaître les jours des cours par catégorie, âges et 
niveaux et également créer une école de compétition à partir de 7/8 ans 

• Continuer à former des juges arbitres au niveau 2 et 2 du club 

• Faire au moins 6 tournois jeunes 

• Création d'une boutique en ligne textile du club 

• Mise en place d'un suivi du club par le comité de Gironde afin de nous aider à 
développer le club 

Conclusion 
De par toutes ces actions, nous souhaitons redynamiser le club avec pour objectif 
d'atteindre 200 licenciés dans les 3 années à venir. 
Je souhaite sincèrement remercier les membres du bureau qui m'ont soutenu sans 
faille pour lancer cette grande réforme ; j'ai autour de moi une équipe ultra motivée 
toujours présente et au service de tous nos licenciés. 
Continuons, avançons et félicitations pour tout ce que vous faites ! 
 

 
 

http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://oms.oloron.free.fr/images/sve2.jpg&imgrefurl=http://oms.oloron.free.fr/activitesenfants.htm&h=345&w=514&sz=24&hl=fr&start=20&usg=__WpelVxcyppZbKODLqIrdvSAp5Fw=&tbnid=4Jaaxc09By6xQM:&tbnh=88&tbnw=131&
http://images.google.fr/imgres?imgurl=http://www.k1der.net/modules/blogs/public/nicho/dessin/faouzi-tennis.jpg&imgrefurl=http://www.k1der.net/blog/nicho/archives/date/2006/10&h=527&w=419&sz=257&hl=fr&start=5&um=1&usg=__eNpKjN_EHsTKLxgqL65n-CIGx
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DEUXIEME RESOLUTION : Rapport financier 
 
COMPTE DE RESULTAT 
 
Le compte de résultat recouvre les 12 mois de la période du 01/09/2022 au 31/08/2023. 
 
Le total des produits directs est de 242 964€ contre 225 953€ au 31/08/2022 (variation : +17 011€) 
 
L’augmentation traduit la poursuite de la relance des activités des sections. 
Le total reste cependant encore inférieur aux comptes avant Covid. 
 
Les principales variations des produits portent sur : 

- Recettes adhérents : +19 819€ 
- Recettes animation : + 10 881€ 
- Subventions (dont CDC) :  -12 337€ 

 
Au 31/08/2023, le total des charges directes est de 242 490 € contre 241 822€ au 31/08/2022. 
 
La quasi-stabilité du montant total des charges s’explique principalement par : 

- L’augmentation des frais d’animation (débours) 9 369€ 
- La diminution des prestations sports sous traitées-10 488€ 

 
Environ 50% des charges, correspondent aux frais de personnel. 
 
Le Club compte actuellement 12 salariés « permanents » représentant 2.5 ETP. 
Le ratio des charges sociales reste inférieur aux saisons sans COVID grâce aux reliquats d’aides reçues de 
l’URSSAF. 
  
Les charges et produits indirects correspondent aux contributions des bénévoles. 
Compte tenu de l’évolution des sections, le montant n’a pas été indexé. 
Le montant de 131 497€ représente environ 5 ETP.  
 
La différence entre le total des produits (374 461€) et des charges (373 987€) correspond au résultat de l’exercice 
qui est bénéficiaire de 474€.  
 
Le rapport financier est adopté à l’unanimité. 
 
 
TROISIEME RESOLUTION : renouvellement du Comité Directeur 
 

a. MEMBRES SORTANTS : Catherine BERRY - Cécile BRY 
b. DEMISSIONS : Christelle DUBUISSON - Monique IMEUNERAET - Jean-Louis GOURGUES - Mathieu 

CALDERINI 
c. MEMBRES A ÉLIRE : Marina LARUELLE - Denis ROUSSEAU - Stéphane TESSIER 

 
Les membres sortants se représentent et sont réélus pour 3 ans à l’unanimité. 
 
Les nouveaux membres, Marina LARUELLE, Denis ROUSSEAU et Stéphane TESSIER sont élus à l’unanimité pour 3 
ans ; nous leur souhaitons la bienvenue au sein du CAC ! 
 
QUATRIEME RESOLUTION : questions diverses 
 
Plusieurs responsables de section remercient la mairie et l’ensemble du personnel communal, notamment les 
agents affectés au ménage des différents locaux. 
 
Aurélie LACOMBE, sensible à cet hommage, précise qu’effectivement, ces personnels effectuent un travail 
remarquable ; à cela il faut rajouter Sophie GUYONVARCH qui œuvre dans l’ombre en apportant une aide 
précieuse au CAC. 
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Aucune autre question n'étant à l'ordre du jour et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 
20h45. 
 
De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal, signé par le président et la secrétaire.  
 
Le Président du CAC, La secrétaire du CAC, 
 
Éric ASTIEN Cécile BRY 
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60 Achats 45 726 70 Produits des activités 186 533

61 Services extérieurs 14 449

62 Autres services extérieurs 40 797  74 Subventions d'exploitation 53 345

63 Impôts et taxes

64 Charges de personnel 122 536

65 Autres charges gestion courante 16 781 75 Autres produits gestion courante 2 000

66 Charges financières 76 Produits financiers 1 086

TOTAL I     240 289 TOTAL I     242 964

67 Charges exceptionnelles 77 Produits exceptionnels

68 Dotation aux amort. et prov. 2 201 78 Reprise sur amort. et prov.

TOTAL II     2 201 TOTAL II     

A = Total charges directes ( I + II) 242 490 A = Total Produits directs ( I + II) 242 964

B = Total charges indirectes 131 497 B = Total Produits indirects 131 497

TOTAL  DES CHARGES (A + B)     373 987 TOTAL DES PRODUITS (A + B )     374 461

EXCEDENT 474 DEFICIT

Compte de Résultat
Exercice comptable du  01/09/2022 au 31/08/2023

ASSOCIATION : CLUB ATHLETIQUE CARIGNANAIS

Charges d'exploitation Produits d'exploitation
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60 Achats 45 726
6050 - Achats de matériel 4 607
6063 - Fournitures pour les activités - petit matériel 3 630
6064 - Fournitures administratives 146
6068 - Autres frais divers/animations 37 343

61 Services extérieurs 14 449
6110 - Organisations sous-traitées (sports ..) 4 020
6112 -  Autres prestations sports
6160 - Primes d'assurances 2 234
6180 - Frais de transport 8 195

62 Autres services extérieurs 40 797
6211 - Frais d'arbitrage
6230 - Frais de repas 7 305
6234 - Récompenses 1 464
6260 - Frais postaux et frais de  télécommunications 980
6270 - Services bancaires 126
6280 - Frais divers fonctionnement 28 621
6281 - Cotisation Formation 2 301

63 Impôts, taxes et versements assimilés
6300 - Autres impôts, taxes et versements assimilés

64 Charges de personnel 122 536
6411 - Salaires Nets 82 736
6450 - Charges sociales 39 800

65 Autres charges de gestion courante 16 781
6516 - Droits d'auteur ( SACEM) 242
6580 - Autres frais de gestion courante
6581 - Achat de licences et Fédérations 16 539
6583 - Frais  de stages, de formation

66 Charges financières
6680 - Autres charges financières

TOTAL I     240 289

68 Dotation aux amortissements et provisions 2 201
6810 - Amortissements sur charges d'exploitation 2 201

TOTAL II     2 201

A = Total des charges directes (Total I + Total II) 242 490
86 Emploi des contributions volontaires

 Personnels bénévoles 131 497
B = Total des charges indirectes 131 497

TOTAL  DES CHARGES (A + B)     373 987

ASSOCIATION : CLUB ATHLETIQUE CARIGNANAIS

Détail du Compte de Résultat
Exercice comptable du  01/09/2022 au 31/08/2023

Charges d'exploitation



 

 13 

 

70 Produits des activités 186 533
7010 - Recettes des adhérents 153 526
7088 - Autres recettes d'activités/animations 33 007

 74 Subventions d'exploitation 53 345

7410 - Etat
7417 - Autres Subventions Sports
7418 - Emplois aidés (CNASEA)
7419 - Autres ministères/CAF 23 263

7440 - Collectivités territoriales
7441 - Conseil Régional
7442 - Conseil Départemental 13 424
7443 - Commune 15 200
7443 - Communauté des Communes 1 376

7460 - Autres
7460 - Participation Fédérations 82

75 Autres produits de gestion courante 2 000
7510 - Dons manuels
7511 - Recettes publicitaires 2 000
7585 - Produits de gestion courante

76 Produits financiers 1 086
7610 - Produits financiers 1 086

TOTAL I     242 964

77 Produits exceptionnels
77   - Produits exceptionnels

TOTAL II     

A = Total des Produits directs (Total I + Total II) 242 964
87 Contributions volontaires en nature

 Bénévolat 131 497
B = Total des Produits indirects 131 497

TOTAL DES PRODUITS (A + B )     374 461

ASSOCIATION : CLUB ATHLETIQUE CARIGNANAIS

Détail du Compte de Résultat
Exercice comptable du  01/09/2022 au 31/08/2023

Produits d'exploitation


